海南农商银行首次跻身"全国银行业百强"

近日,中国银行业协会正式发布2025年度"中国银行业前100名单",全国18家农商银行上榜。海南农商银行作为全国首家全省统一法人模式改革的地方法人银行,首次入围便跻身百强行列,成为榜单中亮眼的"新生力量"。这一突破,彰显了海南农商银行扎根琼州大地70余载,在服务自贸港建设与乡村振兴中的强劲实力。

从1951年琼山区美兰椰子头信用社起步,到2024年整合原省农信联社及19家市县行社、以新设合并方式组建为海南农商银行,如今已成为一家拥有220亿元注册资本金、460家营业网点、7000余名员工的本土金融机构。自成立以来,海南农商银行始终坚守"金融为民"初心,成立首年便交出亮眼成绩单:截至2025年8月末,资产总额突破4054.26亿元,存贷款市场份额双双位居海南同业首位,缴纳税款位列全省金融机构

第一,以稳健业绩有力印证了改革的成功实践

立足海南自贸港建设的发展沃土,海南农商银行始终以"金融活水"精准润泽乡村振兴、持续滋养实体经济,将金融服务深度融入地方

●科技赋能,激活乡村振兴新动能:聚焦乡村振兴重点领域,创新推出"乡村振兴e贷-东星斑贷"等数字化产品。文昌东星斑养殖户肖先生遇台风灾害时,当天便获50万元授

信,解决修缮鱼塘、补充种苗的燃眉之急。截至2025年8月末,涉农贷款余额576.2亿元,较年初增长56.49亿元,增速10.87%,为乡村产业发展注入源源不断的金融动力。

●精准滴灌,破解实体经济融资难题:针对"专精特新"企业的发展需求,海南农商银行量身定制专项贷款方案,曾为海南皇隆制药这家高新技术企业注入1000万元"及时雨"。截至2025年8月,海南农商银行共支持"专精特新"企业贷款余额26.69亿元;

高新技术企业贷款余额46.54亿元;对23个重点园区371家存量合作企业提供综合金融服务,授信总额超204.12

●服务民生,贴近百姓"烟火气":服务民生消费,推广"一码收款"覆盖海南大学南门夜市等场景,为烧烤摊主张大哥、创业餐饮人柳先生等个体经营者提供"经营 e 贷",让金融服务跟着"烟火气"走,融入百姓日常生活。

村全面振兴。 (海南农商银行)

上述一系列举措,只是海南农商

银行深耕本土、服务地方的一个缩

影。此次跻身全国百强,既是对该行

改革成果的肯定,更是对未来的鞭策

与激励。面向新征程,海南农商银行

将继续聚焦科技金融、绿色金融、普

惠金融、养老金融、数字金融"五篇大

文章",持续提升数字化服务便捷性、

增强信贷支持精准度、传递民生服务

温度,全力服务海南自贸港建设与乡

金融热

中信银行海口分行

开展"金融教育宣传周" 进园区活动

为深人践行金融为民理念,积极响应 2025年海南省"金融教育宣传周"——"保障金融权益,助力美好生活"的号召,近日,中信银行海口分行走进海南生态软件园,面向园区百余家IT企业开展金融知识普及活动。通过将便民惠民服务与金融消费者教育深度融合,一场以"筑牢反诈防线,护航数字未来"为主题的专项宣教活动全面展开,切实把金融安全的"防护盾"送至产业一线。

活动现场,工作人员演示了中信银行手机银行的常用功能,包括转账汇款、理财购买、生活缴费等,让企业员工亲身体验线上金融服务的便捷高效。同时,介绍了线上预约开户及业务办理流程,可有效减少排队时间、提升企业办事效率。在互动答疑环节,工作人员积极回应各类金融疑问,针对复杂问题提供书面解答与后续跟进服务,确保客户权益得到保障。

中信银行海口分行通过形式多样、内容实用的宣传活动,将金融安全理念与园区驱动发展代码深度融人。这不仅是守护企业员工"钱袋子"的务实举措,更是紧扣自贸港数字经济发展核心,为科技与金融深度融合筑牢安全基础的战略实践。

(苏慧彬)

农行保亭支行

为农赋能创品牌产业振兴结"硕果"

保亭地处北纬18°黄金纬度,全年气候温润、阳光充沛,是红毛丹等热带果蔬理想的生长地。近年来,保亭以农业品牌创建为主抓手和切入点,大力发展红毛丹特色产业。如今,这里的红毛丹年产值超5.5亿元,早已从单纯的农产品,升级为支撑当地经济的"甜蜜产业"。在这丰收的图景里,农行保亭支行始终与农同行、为农赋能,让乡村振兴的希望在果园间愈发蓬勃。

信贷扶农 让特色产业"结硕果"

保亭是国内红毛丹种植规模大、 模式成熟的核心产地,红毛丹产业已 形成从种植、加工、销售到品牌建设 的全产业链。保亭红毛丹的好品质, 源于得天独厚的自然生态,更离不开 科学种植技术的加持。当果农在种 植技术、栽培管理优化等创新举措方 面存在金融需求时,农行保亭支行主 动上门,以"惠农e贷"为抓手,解决果 农初期投入的资金难题,为产业发展 注入强劲金融动能。

"从购买优质种苗到引入种植机械,人力成本省了不少,有了农行30万元贷款,我们才敢扩大种植规模。"红毛丹种植户陈先生高兴地说道,"过去靠人力喷药,既耗时又费力,有了这笔周转资金,果园种植实现部分机械化,种果轻松多了,不仅亩产提高了,结出的果品质佳、口感好,成了供不应求的抢手货。"

截至目前,农行保亭支行累计向农户发放贷款超2亿元,覆盖1600余

户农户。充足的信贷支持让农户扩大生产更有底气,稳稳托起了果农的致富梦,也让"中国红毛丹之乡"这块金字招牌愈发耀眼,从一个单纯的农产品,逐步演变为文化符号、旅游亮点、商业潮流。

场景赋能 让文旅消费"旺起来"

近年来,保亭通过持续打造红毛 丹文化主题活动,不断推进农文旅的 深度融合,多措并举实现"走出去"和 "请进来",让保亭红毛丹走出海南、 走进全国干家万户。依托红毛丹这 一农产品IP,保亭推出了多项非遗体 验活动,如黎锦织造和树皮衣制作 等,这些活动不仅让游客了解保亭的 历史文化,还对保亭经济社会发展和 "三区三地"建设具有重要意义。对此,农行保亭支行紧跟消费场景多元 化新趋势,大力推广农行掌银、聚合 码满减活动等多项优惠权益,将金融 服务深度嵌入新型消费场景中,让城 乡客户共享数字金融红利,为地方消 费市场引流聚气、增添活力。

面对激增的客流,农行保亭支行客户经理在走访中敏锐捕捉到企业金融需求,主动对接,为其投放2500万元流动资金贷款,用于景区升级、设备购置和民宿优化。资金到位后,游客体验显著提升,进一步带动了当地文旅消费热潮。

拓宽渠道 让特色成果"走出去"

在新形势下,保亭通过创新营销

模式,不断推动红毛丹品牌的全国化发展,将红毛丹等保亭热带鲜果展销与现代消费趋势结合,打破传统销售的局限,开创线上线下融合的营销新模式。农行保亭支行始终以支持特色产业发展为己任,积极履行社会责任,做好"土特产"文章,协助果农对接电商平台、拓宽销售渠道,努力将乡村旅游的"流量"转化为产业发展的"增量"。

需求导向与金融供给同频共振, 涓涓金融"活水"精准滴灌乡村沃 土。如今,保亭万亩红毛丹果园不仅 带动果农增收致富,更串联起生态农 业与乡村旅游融合发展的新画卷。 画卷的背后,是金融与乡土的双向奔 赴,也是农行保亭支行与乡村振兴同 频共振的生动写照。 (苏娜 林慧)

民生银行三亚分行荣明花园社区支行 "金融知识进校园" 聚焦青少年金融安全

近日,民生银行三亚分行荣明花园社区支行积极践行社会责任,针对学生群体开展了一场以"保护个人信息、维护征信安全"为主题的金融消费者权益保护外拓宣传活动。

当日,社区支行工作人员利用学校下午放学后的时间,来到校园周边,为青少年提供面对面的金融知识普及服务,助力年轻客群提升金融风险防范能力。在海南建设自贸港的进程中,金融安全知识的普及尤为重要,此次活动正是民生银行三亚分行积极响应自贸港建设需求,提升公众金融素养的有力举措。

本次活动聚焦青少年日常生活中高频遇到的金融安全问题,详细讲解了个人信息保护、个人征信的重要性以及存款保险制度等内容。工作人员通过结合真实案例与实用技巧,生动阐述了手机和电脑使用中常见的信息泄露风险及防范措施,引导学生树立正确的金融安全意识。活动现场气氛热烈,学生们踊跃参与,纷纷表示宣传内容贴近实际、简单实用,对民生银行主动走进校园周边、践行公益的服务态度给予高度认可。

(姚少龙)

海南农商银行 一种 中 一 融合创新专栏

海南农商银行澄迈支行

金融活水润古村 咖啡香里焕新生

澄迈县大丰古村落旁,70 亩的福丰咖啡庄园里飘出阵阵 醇香。这里不仅是集咖啡餐 饮、特色民宿于一体的5椰级乡 村旅游景点,也是澄迈农业旅 游示范点及退伍军人培训基 地,更是"农文旅教"融合发展 的生动缩影。

这一切的背后,离不开海南农商银行澄迈支行(下称澄迈支行)的金融赋能——以差异化服务为笔,以创新产品为墨,在古村与咖啡的碰撞中,绘就了产业兴、村民富的乡村振兴画卷。

因地制宜

陷入困境。

创新产品破解融资瓶颈

随着乡村旅游热度攀升,福丰咖啡庄园游客量逐年增长,但设施升级与民宿扩建面临资金压力。传统融资模式下,企业因抵押物不足

澄迈支行深入走访调研,结合 企业实际,创新采用"股权质押+房 产抵押+连带担保"的组合担保方

式,有效解决了企业缺乏传统抵押物的难题,为其量身定制了300万元经营周转贷款。

信贷资金的及时注入,助力福

丰咖啡 20 间特色民宿、12 个主题 包厢和露营设施顺利启用,庄园实 现升级蜕变,形成"网红+文旅"新 地标。

产业联动 打造"农文旅教"融合模式

金融支持的到位,不仅提升了庄园品质,更激活了从"咖啡种植"到"旅游消费"的全产业链条。

在福丰咖啡庄园,游客能亲手 采摘咖啡豆、体验烘焙乐趣,再将自 制的咖啡带回家——这趟"从豆到 杯"的旅程,使农产品转化为热销的旅游商品。企业还通过电商平台拓宽销路,每年从村民手中收购的咖啡豆超20万元,有效增加了种植户收入。同时,庄园与300年历史的约亭古镇联动,形成"上午逛古街、下

午品咖啡"的特色路线,带动周边茶吧、烧烤店等业态蓬勃发展。如今,这里直接吸纳了22名村民就业,间接为40余人提供了稳定收入来源。

从破解融资瓶颈到激活产业链条,澄迈支行用金融服务串联起古

村、咖啡与文旅,让大丰古村落的烟火气里,融入了咖啡的醇香,增添了乡村振兴的活力。这杯"金融+咖啡"的特调饮品,正滋养着这片土地,酝酿着更美好的生活。

(韩玲 林芳萍)



民生银行海口分行

提醒留学生注意 "海外支付"诈骗

随着国际化教育的普及,越来越多的学生选择出国留学。然而,在异国他乡,留学生们也面临着诸多挑战,其中之一便是诈骗风险。

小李是一名在美国留学的中国学生,某日收到一封看似来自学校财务部门的邮件。邮件中声称,小李的学费支付出现问题,需要他立即登录一个链接进行确认和重新支付。小李点击了邮件中的链接,并输入了自己的银行账户信息和密码。不久后,他发现自己的银行账户被盗刷,数千元美金不翼而飞。意识到被骗后,小李立即联系了学校和当地的警察局。经过调查,警方发现这封邮件是诈骗分子伪造的,链接也是一个钓鱼网站,目的是窃取留学生的银行账户信息。

这起诈骗案件导致小李遭受了较大的经济损失,同时也对他的心理和生活造成了不小的影响。更重要的是,这类诈骗案件在海外留学生中频发,让留学生们对网络安全产生了担忧。

民生银行海口分行在此向海外留学生进行风险是一

他提示. 1.核实邮件来源:收到涉及财务、个人信息等 敏感内容的邮件时,务必核实邮件的来源和真实 性。可以通过官方渠道或拨打相关部门电话进行

2.警惕钓鱼链接:不要随意点击邮件中的链接,特别是要求输入银行账户信息、密码等敏感信息的链接。可以先将鼠标悬停在链接上,查看链接的真实地址是否与官方网址一致。

3. 保护个人信息: 不要随意透露自己的个人信息, 如银行账户信息、密码、身份证号等。同时, 也要定期更换密码, 增加账户的安全性。

4.及时报警:一旦发现自己可能遭遇诈骗, 应立即报警并向相关部门求助。同时,也要向学 校或留学中介等机构寻求帮助和支持。(姚少龙)

地址:(570206)海口市南沙路69号 电话:66829805 广告部:66829818 传真:66826622 广告许可证:海工商广字第008号 发行部:66660806 海口日报社印务有限责任公司印刷 电话:66829788 定价:1.5元